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ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 22-10-2024 έως και 30-10-2024 

Εβρος: Έρχονται προμήθειες για την αποκατάσταση του ελαιώνα Μάκρης-Δικέλλων-

Μεσημβρίας 

 

Προμήθειες για την αποκατάσταση του ελαιώνα Μάκρης-Δικέλλων-Μεσημβρίας, 

εντάσσονται στον κατάλογο των 47 έργων που αναμένεται να υλοποιηθούν σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης , μέσω του προγράμματος «Έβρος 

Μετά». 

Ειδικότερα, μελέτες και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, αναβαθμίσεις και 

αντικαταστάσεις αρδευτικών δικτύων και εγκαταστάσεων, βελτιώσεις σε τμήματα του 

οδικού δικτύου του νομού και δημιουργία νέων δομών για ηλικιωμένους και άτομα με 

αναπηρία, κυριαρχούν στον κατάλογο . 

Επιπλέον, στον κατάλογο των 47 μέτρων , συμπεριλαμβάνεται και η οικονομική ενίσχυση 

υφιστάμενων επιχειρήσεων χονδρικού και λιανικού εμπορίου, με ποσά έως και 60.000 ευρώ, 

καθώς και επιχειρήσεων του τομέα Τουρισμού, που βρίσκονται εντός της περιοχής 

παρέμβασης του «Έβρος Μετά». 

https://pameevro.gr/top-news/evros-erchontai-promitheies-gia-tin-apokatastasi-tou-

elaiona-makris-dikellon-mesimvrias/ 
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Ευλογιά αιγοπροβάτων: Έφτασαν τα 120 τα κρούσματα , έχουν θανατωθεί 24.000 ζώα 

 

Με τις προσπάθειες για περιορισμό της εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στην 

χώρα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έδωσε στην δημοσιότητα οδηγό με 

όσα χρειάζεται να ξέρουν οι πολίτες.  

Με τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης της ευλογιάς των προβάτων 

σε ισχύ και τους καταναλωτές να ανησυχούν για την ασθένεια που πλήττει αιγοπρόβατα σε 

όλη τη χώρα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έδωσε στη δημοσιότητα 

σειρά χρήσιμων στοιχείων. 

1: Ευλογιά των προβάτων 

Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας για τη δημόσια υγεία, καθώς δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. 

Τα προληπτικά μέτρα έχουν στόχο την αποφυγή διασποράς από ζώο σε ζώο και την εκρίζωση 

της νόσου. 

2: Ερωτήματα των καταναλωτών 

Α. Είναι ασφαλές το γάλα; 

Ναι, το γάλα είναι ασφαλές για ανθρώπινη κατανάλωση μετά από θερμική επεξεργασία 

υψηλής παστερίωσης. 

Β. Είναι ασφαλές το κρέας; 

Το κρέας μπορεί να καταναλωθεί κανονικά. 

3: Συμπτώματα που παρουσιάζουν τα ζώα 

Δερματικές αλλοιώσεις: Κηλίδες και βλατίδες στο κεφάλι και στα άτριχα μέρη, που 

εξελίσσονται σε εφελκίδες. 



Άλλα συμπτώματα: Πυρετός, διόγκωση λεμφαδένων, μείωση γαλακτοπαραγωγής, ανορεξία, 

κατάπτωση, επιπεφυκίτιδα, ρινίτιδα, βλεννοπυώδες ρινικό έκκριμα, σιελόρροια, πνευμονία. 

Σε υποψία νόσησης: 

Ενημερώστε αμέσως τις κτηνιατρικές υπηρεσίες. 

Απομονώστε το άρρωστο ζώο και περιορίστε το κοπάδι. 

4: Διαχείριση της νόσου 

Ακολουθούμε το ευρωπαϊκό σχέδιο έκτακτης ανάγκης για την εκρίζωση της νόσου: 

Θανάτωση και υγειονομική ταφή των ζώων στη μολυσμένη εκμετάλλευση. 

Οριοθέτηση ζωνών προστασίας 3 χλμ. και επιτήρησης 10 χλμ. γύρω από τη μολυσμένη 

εκτροφή. 

Διεξαγωγή επιδημιολογικής έρευνας. 

Καταβολή ενισχυμένης αποζημίωσης στους κτηνοτρόφους. 

Συσκέψεις στην Θράκη 

Χθες το κλιμάκιο του ΥΠΑΑΤ με επικεφαλής τον γ.γ. Γιώργο Στρατάκο πραγματοποίησε 

συσκέψεις σε Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη. Σήμερα, με τη συμμετοχή του υφυπουργού 

Χρήστου Κέλλα, αντίστοιχες συσκέψεις έγιναν στην Ξάνθη και την Καβάλα. Αύριο θα γίνουν 

στις Σέρρες και στη Θεσσαλία. 

Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

γίνεται προσπάθεια να αξιοποιηθεί στο έπακρο το 10ήμερο της εφαρμογής των μέτρων 

απαγόρευσης μετακίνησης αιγοπροβάτων. 

«Η επιτυχία της προσπάθειας περιορισμού και εκρίζωσης της ευλογιάς θα κριθεί από την 

πιστή εφαρμογή ή όχι των μέτρων βιοασφάλειας παντού», σημειώνεται χαρακτηριστικά στη 

σχετική ανακοίνωση του υπουργείου. 

Στην προσπάθεια που κάνουν τα κλιμάκια του ΥΠΑΑΤ, τα οποία πλαισιώνονται από 

κτηνιάτρους όλων των εποπτευόμενων φορέων αλλά και των Περιφερειών, συνδράμουν η 

ΕΛ.ΑΣ. και στα λιμάνια της Αλεξανδρούπολης και της Καβάλας και το Λιμενικό. 

Παράλληλα, εκδίδεται άμεσα προκήρυξη πρόσληψης κτηνιάτρων εκτός ΑΣΕΠ από την 

Περιφέρεια ΑΜΘ. 

Κρούσμα ευλογιάς εμφανίστηκε και στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης, 

συγκεκριμένα στην Ασπροβάλτα. Μέτρα Βιοασφάλειας βρίσκονται ήδη σε ισχύ σε Έβρο, 

Ροδόπη, Ξάνθη, Καβάλα, Σέρρες. Μαγνησία και Κορινθία. Τα κρούσματα αυξάνονται και 

έχουν φτάσει τα 120. Έχουν θανατωθεί 24.000 ζώα και η υγειονομική ταφή των ζώων γίνεται 

τηρώντας όλα τα πρωτόκολλα, αναφέρει ο ευρωπαϊκός κανονισμός. 

https://pameevro.gr/teleutaia-nea/evlogia-aigoprovaton-eftasan-ta-120-ta-krousmata-

echoun-thanatothei-24-000-zoa/ 
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Ποιες είναι οι νέες εκτιμήσεις για την τιμή του λαδιού 

 

Συγκρατημένη αισιοδοξία αποπνέουν οι εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη φετινή 

παραγωγή του ελαιολάδου στις χώρες- παραγωγούς, με ό,τι συνεπάγεται αυτό και για την 

τιμή του. 

Το ότι το ελαιόλαδο έχει γίνει είδος πολυτελείας για τους πολλούς δεν είναι μυστικό. Αρκεί 

να αναζητήσει κανείς τη διαμόρφωση των τιμών του στο ράφι, από το ξέσπασμα της κρίσης 

ως σήμερα. Πρακτικά μιλάμε για υπερδιπλάσια τιμή από τον Ιανουάριο του 2021 ως σήμερα. 

Όπως επισημαίνει στις Φθινοπωρινές της Προβλέψεις η Κομισιόν, οι τιμές παραγωγού 

έφθασαν σε πρωτοφανή υψηλά επίπεδα το 2023/24, μετά από δύο σεζόν με ιστορικά 

χαμηλά επίπεδα παραγωγής ελαιολάδου στην ΕΕ. Κορυφώθηκαν τον Ιανουάριο του 

τρέχοντος έτους, με τις μέσες τιμές στην Ισπανία- που είναι η μεγαλύτερη παραγωγός στην 

Ευρώπη- να φτάνουν τα 903 ευρώ/100 kg, για το εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο. 

Έκτοτε, οι τιμές βρίσκονται σε ελαφρά πτωτική πορεία, καθώς οι προσδοκίες για μια 

καλλίτερη σεζόν 2024/25 παγιώνονται. Ωστόσο, οι τιμές αυτές εξακολουθούν να είναι 

περίπου διπλάσιες του μέσου όρου της πενταετίας. 

Οι προβλέψεις για το ελαιόλαδο   

Η φετινή παραγωγή     

Η παραγωγή ελαιολάδου στην ΕΕ αναμένεται να ανακάμψει περαιτέρω το 2024/25, εκτός 

εάν εμφανιστούν ακραίες καιρικές συνθήκες τους επόμενους μήνες, με κινητήρια δύναμη 

την ανάκαμψη της παραγωγής στην Ισπανία (σε περίπου 1,3 εκατ. τόνους, +50% και 65% 

μερίδιο), αλλά και στην Ελλάδα και στην Πορτογαλία. Αντίθετα, η Ιταλία ενδέχεται να έχει 

χαμηλότερη παραγωγή ακόμα και σε σχέση με πέρσι, μετά την ξηρασία και τους καύσωνες 

στο νότο.     Συνολικά, η παραγωγή ελαιολάδου στην ΕΕ αναμένεται να φθάσει τους 2 εκατ. 

τόνους (+32% σε ετήσια βάση) και να προκαλέσει μείωση των τιμών, οδηγώντας σταδιακά 

σε ανάκαμψη της κατανάλωσης (+7%), ανάλογα με το ρυθμό μεταβίβασης των τιμών στους 

καταναλωτές. 

 



Όπως τονίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η κύρια αβεβαιότητα για το 2024/25 είναι το πόσο 

γρήγορα οι τιμές θα προσαρμοστούν στην αυξημένη διαθεσιμότητα και πώς θα αντιδράσουν 

οι καταναλωτές μετά την αλλαγή των καταναλωτικών συνηθειών τους λόγω των υψηλών 

τιμών. Είναι ενδεικτικό ότι ενώ η μέση ετήσια κατά κεφαλήν κατανάλωση ήταν σχεδόν 9,5 

κιλά πριν από την πληθωριστική κρίση, την περίοδο 2023/2024 έπεσε στα 7,2 κιλά. 

Στα καθ’ ημάς, οι παραγωγοί παραμένουν συγκρατημένοι, καθώς πολλά θα κριθούν τις 

επόμενες ημέρες, με βασικό ζητούμενο τη βροχή. Αν και η παραγωγή αναμένεται 

μεγαλύτερη από πέρσι (το πιθανότερο είναι ότι δεν θα επιβεβαιωθούν οι αρχικές 

προβλέψεις/προσδοκίες για 200.000 τόνους), οι ελαιοπαραγωγοί σημειώνουν ότι ο 

αφυδατωμένος καρπός θα δώσει μικρότερη ποσότητα και χαμηλότερη ποιότητα 

ελαιολάδου. Σε κάθε περίπτωση, το ζητούμενο για τους καταναλωτές είναι να δουν στο ράφι 

τιμές κάτω από τα 10 ευρώ τους επόμενους μήνες. 

https://pameevro.gr/teleutaia-nea/poies-einai-oi-nees-ektimiseis-gia-tin-timi-tou-ladiou/ 
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Το χρονοδιάγραμμα πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ έως το τέλος του έτους 

 

Με την προκαταβολή του 70% της Βασικής Ενίσχυσης έτους 2024 ξεκινάει την ερχόμενη 

εβδομάδα ο κύκλος των νέων πληρωμών, που θα πραγματοποιήσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ έως το τέλος 

του έτους. 

Για τη χορήγηση της προκαταβολής της Βασικής 2024 από τον Οργανισμό, ο χρόνος 

πληρωμής έχει προσδιοριστεί στο τέλος του Οκτώβρη, με την 29η και την 30ή Οκτωβρίου 

2024 να αποτελούν και τις ημερομηνίες «κλειδιά». 

Αγροπεριβαλλοντικά/Βιολογικά 

Αμέσως μετά, και εντός του πρώτου δεκαημέρου του Νοέμβρη, ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει 

προγραμματίσει την εκκαθαριστική πληρωμή των Αγροπεριβαλλοντικών και των Βιολογικών 

(Βιολογική Γεωργία – Βιολογική Κτηνοτροφία) έτους 2023. 

Σύμφωνα με ρεπορτάζ της ypaithros, κατά την τελευταία εβδομάδα του Νοέμβρη, ο 

Οργανισμός θα προχωρήσει και στη χορήγηση της προκαταβολής των ενισχύσεων για τα 

Αγροπεριβαλλοντικά και τα Βιολογικά έτους 2024, στους δικαιούχους παραγωγούς. 

Στα σημαντικά νέα είναι ότι στα σκαριά βρίσκεται και η πληρωμή των εκκρεμοτήτων της 

προηγούμενης περιόδου 2015-2019, καθώς οι υπηρεσίες του Οργανισμού «τρέχουν» 

παράλληλα όλο αυτό το διάστημα τις απαραίτητες διαδικασίες. Από το ρεπορτάζ μας 

προκύπτει ότι γίνεται προσπάθεια από τον ΟΠΕΚΕΠΕ η εν λόγω πληρωμή να 

πραγματοποιηθεί κατά το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου. Υπενθυμίζεται ότι οι 

εκκρεμότητες που αφορούσαν το έτος 2014 έχουν ήδη πληρωθεί. 

Επιπρόσθετα, και βάσει του χρονοπρογραμματισμού, όπως εξάλλου γίνεται κάθε χρόνο, από 

τα μέσα Δεκεμβρίου και μετά, αναμένεται η πληρωμή του 30% (υπόλοιπο) της Βασικής 

Ενίσχυσης 2024, της Αναδιανεμητικής Ενίσχυσης έτους 2024, των Οικολογικών Σχημάτων 

έτους 2024 και της Ενίσχυσης Γεωργών Νεαρής Ηλικίας. 

Θα ακολουθήσει προς το τέλος της χρονιάς η πληρωμή της Εξισωτικής Αποζημίωσης έτους 

2024 στους δικαιούχους της παρέμβασης. 

https://www.inevros.gr/2024/10/26/to-chronodiagramma-pliromon-tou-opekepe-eos-to-

telos-tou-etous/ωργία – ypaithros.gr 
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Συνάντηση Ευρ. Στυλιανίδη, αγροτών και κτηνοτρόφων με τον Γ.Γ. Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης Γ. Στρατάκο 

 

 

Συνάντηση με τον βουλευτή Ροδόπης της ΝΔ Ευριπίδη Στυλιανίδη, τον Πρόεδρο της ΔΕΕΠ Ν. 

ΡΟΔΟΠΗΣ Γιάννη Τζαμπάζη και τα μέλη της καθώς και με εκπροσώπους των αγροτών και 

κτηνοτρόφων είχε ο γενικός γραμματέας του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργος 

Στρατάκος. 

Συζητήθηκαν θέματα όπως οι τροποποιήσεις της νέας ΚΑΠ, ζητήματα άρδευσης του κάμπου 

μεταξύ των οποίων και το Φράγμα Κομψάτου, επιδοτησεις σχετικές με το αποτύπωμα 

άνθρακα, κτηνοτροφικές αποζημιώσεις για ευλογιά και πανώλη προβάτων, ζητήματα 

σχετιζόμενα με τις συνδεδεμένες με το βαμβάκι επιδοτήσεις, εφαρμογή του θεσμού του 

κτηνιάτρου εκτροφής ζώων, αποζημιώσεις για το αγροτικό πετρέλαιο. 

Συνάντηση εργασίας Ευρ. Στυλιανίδη με τον πρόεδρο του Μελισσοκομικού συλλόγου 

Ροδόπης «Το Κεντρί» 

Συνάντηση εργασίας με τον Πρόεδρο του Μελισσοκομικού συλλόγου Ροδόπης «Το Κεντρί» 

Στυλιανό Κεχαγιά είχε ο βουλευτής Ροδόπης της Νέας Δημοκρατίας Ευριπίδης Στυλιανίδης. 

Συζητήθηκαν οι καταστροφές που επήλθαν από τις περσινές πυρκαγιές καθώς και η μείωση 

παραγωγής κατά 70% λόγω της φετινής ξηρασίας. Κατά την διάρκεια της συνεργασίας 

υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κώστα 

Τσιάρα, στην διάρκεια της οποίας συμφωνήθηκε, μόλις ολοκληρωθεί ο φάκελος 

τεκμηρίωσης από τον μελισσοκομικό σύλλογο Ροδόπης να γίνει συνάντηση στο Υπουργείο 

προκειμένου να εξεταστούν οι δυνατότητες υποστήριξης μιας τέτοιας πρωτοβουλίας. 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/komotini/synantisi-eyr-stylianidi-

agroton-kai-ktinotrofon-me-ton-g-g-ypourgeiou-agrotikis-anaptyksis-g-stratako/ 
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Γρίπη των πτηνών: Σε επιφυλακή η Ελλάδα μετά από κρούσμα Η5Ν1 στη Βουλγαρία 

 

 

Οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της Βουλγαρίας ενημέρωσαν τις αντίστοιχες ελληνικές του 

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για κρούσμα γρίπης των πουλερικών 

(Η5Ν1). 

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου, η μέχρι στιγμής κλινική εικόνα στις ελληνικές 

πτηνοτροφικές εκτροφές δεν εμπνέει ανησυχία. Δεδομένων, όμως, των εμπορικών ροών της 

γείτονος χώρας με την Ελλάδα, οι ελληνικές κτηνιατρικές υπηρεσίες τέθηκαν αμέσως σε 

επιφυλακή. 

Ήδη, οι κατά τόπους Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) έχουν λάβει 

σαφείς οδηγίες για τη διενέργεια προληπτικών ελέγχων και τη λήψη δειγμάτων, για να 

αποσταλούν για εργαστηριακές αναλύσεις στο Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς. 

https://pameevro.gr/top-news/gripi-ton-ptinon-se-epifylaki-i-ellada-meta-apo-krousma-

i5n1-sti-voulgaria/ 
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